Mathematik - Klassenarbeit Nr. 3

Klasse 3

Name:

Von Punkten wurden Punkte erreicht Zensur:

1. Fihre folgende Multiplikationen und Divisionen durch!

6*8=___ 7*9=___ 6*5=___ 7*8=___
54:9=__ 42 :7=____ 36:9=__ 32:8=__
12*3=___ 15*2=__ 1M*3=____ 16*3=___
63:7=____ 72:8=____ 81:9=__ 64:8=___

2. Fiihre folgende Additionen und Subtraktionen durch!

500+300=_ 600 +400=__ 300+400=__
800-200=_ 700-400=_ 600-500=__
450+230=__ 730+180=_ 280+390=__
450-230=_ 830-430=_ 750 - 480=_
652 + 250 = 549 +180=_ 395 - 260 =

3. Fihre folgende Additionen im schriftlichen Verfahren durch!

4 5|2 3|\5|7 5(6|7 3/5|9
+|2(13|7 +(2(3|2 +(2|14 +/5|/8|0
5/3|9 4|18 |7 639 8|7
+(2]/918 +|4|/8|7 + 9|2 1123

+/1/5|5 + 8|9




4. Fiihre folgende Subtraktionen im schriftlichen Verfahren durch!

4 5|7 3|6 5/0/6 469
-12(3]2 -12/4]|1 -12/0|4 -15/8]|0
641 07 6 /3|1 83
-121]9 -11]0]|9 -143 -11(2]|7

5. Simon mochte von seinem gesparten Geld im ndachsten Jahr ein neues Fahrrad
kaufen. Das Fahrrad ist mit einem Betrag von 395 € ausgezeichnet.
Zurzeit hat er 227 € gespart.

Frage:

Rechnung:

Antwort:

6. Rechne maglichst vorteilhaft. Stelle die einzelnen Zahlen so um, dass du
moglichst schnell und leicht rechnen kannst! Schreibe die neue Anordnung auf!

150 + 325 +87 + 75 + 113 + 150 = =

893-127-130-40-73-70-60= =

3*5%6= = 4*7*5= =

158 +8*5+6*7+135+260= =




7. Die Summe zweier Zahlen ist 500. Die eine Zahl ist um 150 grdBer als die
andere Zahl. Wie heilen die beiden Zahlen?

8. Die 3. Klasse plant eine Klassenfahrt. Fiir die Unterkunft in der Jugendherberge
miissen insgesamt 524 € bezahlt werden. Die Busfahrt kostet 165 €. Fiir Eintritte
wurden 124 € ausgegeben.

Frage: Wie teuer war die Klassenfahrt insgesamt?

Antwort:

9. Die Klassenlehrerin hatte insgesamt 1000 € eingesammelt.
Frage: Wie viel Geld behdlt sie am Ende der Klassenfahrt iibrig?

Antwort:

Viel SpaB und viel Erfolg !



Lésung zur Mathematik Klassenarbeit Nr. 3

Name:

Klasse 3

Von Punkten wurden

Punkte erreicht

Zensur:

1. Fihre folgende Multiplikationen und Divisionen durch!

6*8=48

54:9:=6

12*3=36

63:7=9

7*9=63

42 :7=6

15*2=30

72:8=9

6*5=30

36:9:=-4

81:9:=-9

11*3=33

7*8=56

32:8=4

16 * 3 =48

64:8=-8

2. Fiihre folgende Additionen und Subtraktionen durch!

500 + 300 = 800

800 - 200 = 600

450 + 230 = 680

450 - 230 = 220

652 + 250 = 902

600 + 400 = 1000

700 - 400 = 300

730 +180=910

830 - 430 = 400

549 + 180 = 729

300 + 400 = 700

600 - 500 = 100

280 + 390 = 670

750 - 480 = 270

395-260=135

3. Fihre folgende Additionen im schriftlichen Verfahren durch!

4|5 |2 3|5 |7 506 |7 3|59
+12(3 |7 213 |2 201 |4 +|/5 (8|0
68 |9 58 |9 718 |11 9 |39
53 |9 4|8 |7 63 1|9 7 |8 |7
+12]/9 |8 4|8 |7 9 |2 +(1 ]2 |3
-l -1- - - - - 1/5 |5 +|2 /819
8|1!3|!7 9|74 - - - S I I

8|'8|'6 11919




4. Fiihre folgende Subtraktionen im schriftlichen Verfahren durch!

4|5 |7 3|6 |8 50 |6 4/6|9
-12|3 |2 -12]4 |1 -12|0 |4 -/5/8|0
2|2 |5 112 |7 3|0 |2 Nicht méglich
6|4 |1 4|0 |7 63 |1 7183
-121]9 -|1/0 1|9 -143 -|1]2|7
34|13 21918 1|99 6|5

5. Simon mochte von seinem gesparten Geld im ndachsten Jahr ein neues Fahrrad
kaufen. Das Fahrrad ist mit einem Betrag von 395 € ausgezeichnet.

Zurzeit hat er 227 € gespart.

Frage: Wieviel Geld fehlt Simon noch?

Rechnung:

N (W
N (O
(8]

Antwort: Simon fehlen noch 168 €.

6. Rechne maglichst vorteilhaft. Stelle die einzelnen Zahlen so um, dass du
moglichst schnell und leicht rechnen kannst! Schreibe die neue Anordnung auf!

150 + 325 + 87 + 75 + 113 + 150 = (150 + 150) + (325 + 75) + (113 + 87) = 900
893 - 127 - 130 - 40 - 73 - 70 - 60 = 893 - (127+73) - (130+70) - (40+60) = 393
3*5%6=3%(5%6)=90 4*7*5=7*(4*5)=140

158+8*5+6*7+135+260=(260+8*5)+ (158 +6 * 7)+135=635



7. Die Summe zweier Zahlen ist 500. Die eine Zahl ist um 150 grdBer als die
andere Zahl. Wie heilen die beiden Zahlen?

(&)]

115]0:]2]= 7
5/0(0(:]2]=]2]|5]|0 2|15|0(-]7]5|=]1]7]|5

Antwort: Die beiden Zahlen heiien 175 und 325.

8. Die 3. Klasse plant eine Klassenfahrt. Fiir die Unterkunft in der Jugendherberge
missen insgesamt 524 € bezahlt werden. Die Busfahrt kostet 165 €. Fiir Eintritte
wurden 124 € ausgegeben.

Frage: Wie teuer war die Klassenfahrt insgesamt?

5|2 |4
+|1]|6 |5
+(11]12 |4
8|13

Antwort: Die Klassenfahrt kostete insgesamt 813 €.

9. Die Klassenlehrerin hatte insgesamt 1000 € eingesammelt.
Frage: Wie viel Geld behdlt sie am Ende der Klassenfahrt iibrig?

110]0]0
- 8113
IR

Antwort: Sie hat am Ende der Klassenfahrt 187 € ibrig.

Viel SpaB und viel Erfolg !
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